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COMPOSICION CENTESIMAL

Es la relacién en porcentaje de un elemento respecto del compuesto del cual forma parte.
e COMPOSICION MOLECULAR.- Es cuando la relacién esta dada con el nimero de dtomos gramo del compuesto.

Ejemplo:  Del compuesto CH,4

% C

% H

= los o=

% C+%H

o COMPOSICION EN MASA.- Es cuando la relacién esta dada con respecto a las masas de los elementos del compuesto.

Ejemplo:  Del compuesto CHy

Peso atémico del Peso atémico Atomos gr. Masa (gr)
elemento
C 12 1 12
H 1 4 4
TOTAL 16
o - 12 _ 3
*C B 16 4
; .4 .1
e H - 16~ 4
%C+%H = 1
OBsS.: Dada la composicidn centesimal en masa se puede hallar la relacién molecular del compuesto y con ello
obtener una relacién aproximada de la formula del compuesto.
Ejm.: En un Oxido de azufre cuya composicién del oxigeno en masa es 60%. Hallar la formula.

Considerando 100 gr del éxido

O=60gr y S=40gr comoPA(O)=16 y PA(S)=32

Oxigeno 61’—2 = 3,75 moles
40 _ Oxigeno 375 _ 3
Azufre 32 = 1,25 moles Afre ~ 125 T

.. Por cada mol de azufre tenemos 3 de oxigeno .. SO3
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BIERCICIOS. DE APLICACION

. Hallar la composicién en masa del Fe en FeO en %

a) 70,7
d) 98,7

b) 85,7
e) 12

c) 777

. Hallar la composicién molecular del oxigeno en el

mondxido de nitrégeno en %

a) 20
d) 50

b) 30
e) 60

c) 40

. Hallar la composicién en masa del litio en el éxido de

litoen%  PA(0)=16 PA(LI) = 6,9
a) 305 b) 54,8 ¢) 62,7
d) 46,3 e) N.A.

. Del problema anterior dar la composicién molecular
del litio.

a) 1/3 b) 2/3
d) 1 e) 3/4

c) 4/3

. Hallar la composicién en masa del oxigeno en el

éxido ferrico en %.

a) 34,3 b) 65,2 c) 46,2
d) 239 e) 18,4
. En el problema anterior dar la composicién

molecular del fierro.

a) 0,2 b) 0,25 c) 0,3
d) 05 e) 0,65
. Si 1/4 es la composicién molecular del azufre

hallar el éxido del cual forma parte

a) SO
d) SO4

b) SO,
e) N.A.

c) SO3

. En el problema anterior la composicién en masa del

oxigeno es:

10.

11.

12.

13.

14.

15.

a) 05
d) 0,8

b) 0,6
e) 09

c) 0,7

La composicién molecular del cloro es 2/9. Hallar

el anhidrido del cual forma parte.

a) Cl,0
d) Cl,07

b) Cl,03
e) N.A.

c) Cl,0s

Del problema anterior la composicién en masa del

cloroes: PA(Cl)=355 PA (0)=16
a) 0,39 b) 0,73 c) 0,09
d) 0,54 e) 0,18

Un elemento M produce un éxido que tiene a 80
como masa molecular. Si la composicion molecular
del oxigeno es 1/3 hallar la masa atémica de M.

a) 28
d) 26

b) 34
e) 32

c) 40

Del problema anterior la composicién en masa del M

es:
a) 0,6 b) 0,7 c) 0,8
d) 0,9 e) N.A.

Hallar la valencia de M en el problema 11

a) 1 b) 2 c) 3
d) 4 e) N.A.

¢Cudntos gramo de M existen en 240 gr del éxido
del problema 11?

a) 192
d) 180

b) 122
e) 212

c) 150

En la alumina (Al203) la composicién en masa del

aluminio es:  PA (Al) =27 PA (0)=16
a) 0,53 b) 0,37 c) 0,46
d) 0,85 e) 0,78
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TAREA DOMICILIARIA N* 1
Hallar la composicién molecular del Oxigeno en el a) 76 b) 84 c) 92
anhidrido nitrico. d) 38 e) 45
a) 2/7 b) 5/7 c) 3/7 9. En el problema anterior si poseemos 2000 gr de
d) 2/5 e) N.A. compuesto, indicar la cantidad total de cobre.
En el problema anterior la composicioh en masa a) 1524 b) 1632 c9 1835
del oxigeno serd: PA (N) = 14 d) 1224 e) 1418
a) 60% b) 74 c) 38 10. Un éxido diatémico tiene 77,8% en masa del
d) 96 e) 18 metal. Calcular la masa atémica del metal.
En 85 gr de NH3 cudntos gramos de hidrdgeno a) 28 b) 56 c) 38
tenemos: d) 45 e) 50
a) 10 b) 12 c) 14 11. En 432 gr del compuesto anterior indicar la
d) 15 e) 18 cantidad de oxigeno presente en gr.
Del problema anterior la composicién molecular a) 80 b) 76 c) 56
del nitrégeno es: d) 96 e) 99
a) 0,2 b) 0,25 ¢) 0,30 12. La composicién molecular del cloro es 2/5 hallar
d) 04 e) 05 la formula del anhidrido que forma:
Del problema anterior la composicién en masa a) Cl0 b) Cl,03 c) Cl20s5
del hidrégeno es: d) Cl,07 e) N.A.
a) 26% b) 40% c) 34% 13. La composicién centesimal de un compuesto es:

d) 18% e) 8% 2,04% H; 32,65% Sy 65,31% O. Dar la formula

del compuesto.
Si en el compuesto M,(SO); el porcentaje del

azufre es 20% en masa. Hallar la masa atémica

a) HSO b) H,SO c) H2503
del elemento "M".

d) H3S03 e) H2S04
a) 142 b) 168 c) 34
d) 121 e) NA. 14. Del problema anterior la composicién molecular

del oxigeno es:
En el problema anterior el % M en masa es:
a) 3/7 b) 2/7 c) 4/7

a) 30% b) 12% c) 14% d) 5/8 e) 8/9

d) 70% e) 80%
15. En 392 gr del compuesto del problema 13

Determinese la composicién en masa del cobre indicar la cantidad de hidrdgeno presente.

de una aleacién de cobre y estafio en el cual a 6
a) 6 b) 8 c) 10

d) 12 e) 18

molg de cobre le corresponde 1 molg de estafio.
Cu(63,5) Sn(119)en %




